

三部门启动移动即时通信工具专项治理

# 微信违法违规行为要被整治了

□据《北京晚报》

28日起,在全国范围内,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部联合部署开展为期一个月的微信等移动即时通信工具专项治理行动,集中整治移动即时通信公众信息发布服务中的违法违规行为。微信账号注册必须绑定手机号码,对现有公共账号实施全面清理。

国家互联网信息办有关负责人说,微信等移动即时通信服务发展迅猛,用户突破8亿人,已成为移动互联网最重要、最受欢迎的应用之一。与此同时,一些人借助这一平台向公众发布不良或违法信息,严重破坏网络传播秩序,危害公共利益,引起了网民的不满。

公安部相关负责人认为,现在的反恐形势异常严峻,而且我们有事实也有证据表明,这些涉恐人员通过这种最便捷、最方便的即时通信工具,正在进行勾连、渗透甚至组织策划。

据介绍,此次专项行动,重点整治移动即时通信工具的公众平台等公众信息发布服务环节,特别是具有传播和社会动员功能的公众账号;严厉打击移动即时通信公众信息领域传播谣言、暴力、恐怖、欺诈、色情信息等违法违规行为;严厉打击境内外敌对势力对我国的渗透破坏活动;对不认真履行管理责任的企业,将依法追究责任。对此,腾讯相关负责人表示将采取行动,加强对微信的管理。

此次专项行动欢迎广大网民举报有关违法违规行为。互联网违法和不良信息举报中心24小时受理公众举报,受理举报电话是12377。举报网址是<http://net.china.com.cn>。举报邮箱是[jubao@china.org.cn](mailto:jubao@china.org.cn)。

延伸阅读

谣言泛滥,新型社交平台令人忧

□据 新华社

近年来,以微信、陌陌为代表的移动即时聊天工具异军突起,以其方便快捷的交流功能受到用户欢迎。但与此同时,谣言、诈骗等问题也在这种新型社交平台上快速泛滥,成为广大用户“不能承受之痛”。



不堪其扰 (新华社发)

## 【用户】“微信,我还能爱你多久?”

“好友生活动态被各种心灵鸡汤、可疑的养生秘籍及耸人听闻的传言刷屏,越来越多的商家利用朋友圈搞起微营销,让人不堪其扰。”前不久,一篇名为《该不该戒掉微信朋友圈》的帖子引发网民热议。

国家互联网信息办数据显示,我国移动即时通信服务用户已超过8亿人。但是,移动社交平台也因谣言泛滥、诈骗活动猖獗、暴力和色情等信息大肆传播而饱受诟病。

“今天在喷水边遇到一个行乞的小男孩,可能是被拐卖的,请扩散!”“某处发现流浪狗急需救援,求转发!”记者了解到,许多微信用户都收到过此类刷屏骚扰,有的“改头换面”在不同的朋友圈里衍生出多个版本。不少用户不堪其扰,不得不问:“微信,我还能爱你多久?”

## 【危害】社交“陷阱”无处不在

相比之下,虚假营销对用户是更直接的利益损害。据悉,微信公共账号已超过200万个,其中相当一部分沦为“营销卖场”,以次充好卖假货、“集赞兑奖”骗订约等事件时有发生。

记者从国家互联网信息办获悉,目前已发现利用移动即时通信工具实施诈骗、色情交易、拐卖儿童等多种违法犯罪活动,互联网犯罪向移动社交平台转移的趋势正日益明显,但是对此类新型社交平台的监管还面临很多“先天不足”。以微信营销为例,由于在朋友圈搞经营属于私密的个人行为,管理者很难对其行为及时监督;而公众账号在创建时只需验证建立者身份,不需验证其经营资质,由此埋下了交易隐患。

## 【声音】“不能让没有刹车的汽车上路”

中国传媒大学网络舆情研究所总编辑窦含章表示,与微博不同,移动即时聊天工具以熟人为媒介进行传播,用户对信息的信任度更高,安全隐患也更大。今年以来,广东、湖南等地警方就陆续侦破了多起利用微信等传播色情、暴恐信息造成社会恐慌的案件。窦含章认为,如果任由虚假、涉黄信息充斥朋友圈、公共账号,就会影响用户体验,进而阻碍社交网络环境的健康发展。

“不能让没有刹车的汽车上路。”专家表示,加强对移动即时通信工具的监管,不仅是对企业的保护,也是对行业发展和公众利益的保护。

# 保利®管道

塑料管道行业  
技术开拓者与领导者



<http://www.aikangbaoli.com>

AIKAN 爱康企业集团(上海)有限公司 服务电话: 800-820-8717

# 选择保利地暖 如何辨别真伪



合同样本

① 签订厂家统一的联盟单位通用三方合同,合同上面必须有厂家“盖章签字”,洛阳营销中心“签字”,否则厂家不予质保。

② PE-XB和PE-RT II型管子均打有“洛阳专供”的字样。

**聘** 销售精英5名

电话: 15515363698 0379-63280608

400-820-8717

地址: 洛龙区古城路中和花园2号楼一层009